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Realizou-se no dia 22 de abril de dois mil e vinte e dois, às dez horas uma reunião de 
Núcleo Executivo do Conselho Local de Ação Social da Amadora (reunião realizada 
online via Teams). 
  
Estiveram presentes na reunião Ana Moreno, Coordenadora do NE, Rute Gonçalves e 
Catarina Jesus técnicas de apoio ao NE, Cristiana Antunes da Junta de Freguesia de 
Alfragide em representação das Comissões Sociais de Freguesia, Sónia Ciríaco, do IEFP 
– Serviço de Emprego da Amadora e Filomena Pires, da Direção Geral de Reinserção e 
Serviços Prisionais, Elsa Santos da Cruz Vermelha Portuguesa – Delegação da 
Amadora, Paula Besugo do ACES Amadora e Susana Perpétua do ISS, I.P. - Serviço 
Amadora. 
 
A Dra. Ana Moreno deu início à reunião com o agendamento da próxima sessão 
plenária do CLAS, tendo ficado definido que será no dia 27 de maio, pelas 9.30H, no 
Centro de Formação da Venda Nova. Tendo em conta o levantamento feito junto dos 
parceiros, o próximo tema a debater na reunião será o da importância das parcerias 
para o desenvolvimento social local. Para refletir sobre esta temática, foram feitas 
várias propostas de orador, nomeadamente a Prof. Ana Esgaio do ISCSP, o Prof. José 
Manuel Henriques do ISCTE e a Prof. Sónia Guadalupe da Universidade de Coimbra. 
 
Assim, a ordem de trabalhos para a sessão será a seguinte: 

1) Conferência “A importância das parcerias para o desenvolvimento social local” 

2) Aprovação da ata da sessão plenária anterior; 

3) Apresentação de dados de execução do CLDS 4G “Moradas Coletivas”; 

4) Apresentação da intervenção da Equipa da Direção Geral de Reinserção e 

Serviços Prisionais; 

5) Partilha dos resultados do encontro da CPCJ Amadora; 

6) Apresentação do ponto de situação do acolhimento dos deslocados do conflito 

armado da Ucrânia; 

7) Assuntos diversos. 
 
Relativamente ao ponto de situação do acolhimento dos deslocados do conflito armado 
da Ucrânia, a Dra. Ana Moreno partilhou os seguintes dados: 
- Realização de 147 atendimentos e 178 pessoas abrangidas (103 adultos e 75 
crianças); 
- Atribuição de 34 Cartões Amadora Solidária; 
- Sinalização de 16 crianças para integração nas escolas; 
- 149 pessoas sinalizadas para o ACES Amadora; 
- 12 agregados para manifestação de interesse para o Programa “Porta de Entrada”. 



 
A Dra. Sónia Ciríaco refere que uma das maiores dificuldades para os deslocados 
serem integrados no mercado de trabalho é o facto de não falarem português nem 
inglês. O IEFP tem estado a realizar vários cursos de Português para Estrangeiros para 
integrar os deslocados à medida que vão chegando e sendo sinalizados pelos serviços. 
 
A Dra. Ana Moreno deu algumas informações acerca da candidatura do município ao 
Programa de Recuperação e Resiliência à área metropolitana de Lisboa. A candidatura 
abrange as freguesias da Mina de Água e da Encosta do Sol. Estão previstas duas 
áreas de investimento: material com a construção e requalificação de várias 
infraestruturas e imaterial com a implementação de várias atividades e projetos em 
parceria com as organizações locais. A próxima fase da candidatura implica a 
preparação com os parceiros locais do Plano de ação integrado para as duas 
freguesias. 
O ISCTE será a entidade responsável por acompanhar a elaboração e execução do 
plano de ação e pela monitorização e avaliação do impacto do projeto. 
A candidatura tem como grandes preocupações a inovação e a sustentabilidade, sendo 
que os grandes focos da intervenção são a educação, a formação profissional e 
integração no mercado de trabalho. 
 
A Dra. Ana Costa passou de seguida a dar informações acerca da atualização do 
diagnóstico social da Rede Social que irá ser iniciado no último trimestre do ano, tendo 
em conta a disponibilização dos dados dos CENSOS 2021. 
A autarquia vai adquirir serviços de consultoria para a realização do diagnóstico da 
área da deficiência, para a atualização do diagnóstico da área das migrações e para a 
realização das dinâmicas de grupo com os parceiros da Rede Social para recolha de 
dados qualitativos para o diagnóstico. 
 
A este propósito, a Dra. Ana Moreno acrescentou que já foi feita uma aquisição de 
serviços à Escola Nacional de Saúde Pública para a elaboração do diagnóstico das 
dependências. 
 
 
Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião terminou pelas 12H30. 
 
 

 


